
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 13 dias do mês de Agosto de 2009, às 14:30, no Salão Nobre da Câmara Municipal, do município, SERRANÓPOLIS DE MINAS, Estado MG, foi
realizada a Reunião Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do
IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus
aspectos estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Rogério Rodrigues da Silva, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

Adriano Aparecido Ferreira Souza - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Anacele Rosa dos Santos Lacerda - Escola Estadual Ananias Alves
Fredson Martins Gonçalves - Secretaria Municipal de Inclusão Social
Geralda Barbosa Dias - Centro Espírita Amor e Luz
Marcos Antônio Nogueira de Lima - Polícia Militar de Minas Gerais
Maria de Fátima Alves Martins - Igreja Católica
Maria Milza Barbosa - Cartório de Registro Civil e Notas
Michelle Cordeiro Amorim - Secretaria Municipal de Inclusão Social
Osvaney Barbosa Cunha - Prefeitura Municipal de Serranópolis de Minas
Samuel José de Souza - EMATER-MG
Valcy Fernandes de Souza - Igreja Evangélica Assembleia de Deus

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município
SERRANÓPOLIS DE MINAS e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para
conhecimento dos membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique:O chefe da agÃªncia explicou sobre os doc que versam sobre a criacao e funcionamento da CMGE.        

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: O Chefe da Ag. e o servidor &Atilde;‰rico responderam algumas perguntas dos presentes, referentes ao assunto

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: Foi explicado que a atualiz da BT objetiva facilitar o trab do recens e melhorar a qualid do trabalh

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Apresentação em Power Point
Outros. Especifique: apresentamos os conceitos e respondemos às perguntas dos presentes.

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos



Mapas Digitais (PDF)
Outros. Especifique: mostramos os documentos e respondemos às perguntas relacionadas ao assunto.

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação
Outros. Especifique: Explicamos que existiam dúvidas quanto a limites intermunicipais, já solucionados com a ajuda do GPS

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Explicitar:
Havia dúvidas quanto ao limite entre Serranópolis de Minas e Porteirinha; este último invadia o anterior nos censos anteriores. Em 2007 o problema foi
resolvido com a  utilização do GPS instalado no PDA do ACS, que foi ao local e demonstrou o limite correto,corrigindo o erro. O povoado de Angicos pertence
a Serr de Minas, mas nos censos anteriores era contado para Porteirinha. Problema resolvido e acatado por autoridade de ambos os municípios.Foram
apresentados o PDA, com o GPS ativado; os mapas digitais impressos e em slides. As leis de limites também foram vistas e consultadas por todos os
presentes.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Havia apenas o caso já citado, com problema já solucionado desde a Contagem da População de 2007. Esse caso foi apenas mostrado e esclarecido para
que os membros da Comissão conheçam a utilidade dos equipamentos na solução de pendências desse tipo.Não existem mais problemas de limites no
município.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
Esse é um município pequeno, com apenas 11 setores. A Câmara Municipal aprovou lei criando os limites entre bairros. Após a sanção do Prefeito serão
passadas ao IBGE para serem utilizadas na preparação da BT.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Foi colocado para os presentes alguns dos maiores problemas que enfrentamos sempre nas ocasiões de pesquisas censitárias:
1)as dificuldades com relação ao transporte dos recenseadores, já que a pé é impossível realizar a coleta na zona rural. Os membros presentes se
propuseram a colaborar, agindo junto à Prefeitura, EMATER e outros Orgãos que possam colaborar.

Outros Assuntos:
Solicitamos aos presentes que já comecem desde já a conversar com as pessoas sobre o recenseamento, sobre a importância de prestar informações
corretas. Pedimos para que esclareçam que as informações fornecidas serão utilizadas para o bem da própria Comunidade. Pedimos às diretoras e
professoras que já façam cartazes de cartolina e coloquem nas salas de aula, etc.

Recomendações ao representante do IBGE:
Manter contato constante com a CMGE através de e-mail, sempre que possível, enviando notícias sobre o IBGE e o Censo 2010.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
1) COPASA
2) CMDRS
3) Secretaria Municipal de Educação
4) Secretaria Municipal de Saúde

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


